

“奔跑吧·邵阳”4月19日在洞口古楼村开跑

# 在快乐奔跑中 续写千年茶香



景色优美的洞口古楼驿生态文化旅游区。

邵阳日报讯(记者 陈贻贵 通讯员 周奕杉)当运动的力量遇上悠悠茶香,会擦出什么样的火花?4月19日,“奔跑吧·邵阳”全民健身跑洞口站活动将在以茶产业作为靓丽名片的洞口县古楼乡古楼村激情开跑。届时,跑友们将以奔跑的姿态,穿梭于千年茶道之间,在快乐奔跑中续写千年茶香的传奇篇章。

古楼产茶历史悠久。传说唐代初年,一位道骨仙风的老人曾至此地,传授当地人采茶、蒸茶、焙茶、煎茶之法,古楼云雾茶及其茶叶生产工艺由此诞生。到了明洪武十八年(公元1385年),明太祖朱元璋更是钦点“古楼云雾茶”为贡茶,朝廷专门在古楼设立茶司,负责茶叶的生产加工和运输,湘黔古道因此迎来了前所未有的繁荣景象。一千多年来,一代代古楼茶人不断传承、创新、发展制茶技艺。古楼茶香气怡人且持久、汤色清绿明净、滋味醇甜。古楼雪峰云雾茶先后荣获“湘茶杯”金奖、中国国际茶会金奖等奖项,2015年被评为湖南省名牌产品。

近年来,古楼乡依托丰富的山水资源和完整的茶产业链,推动茶文旅融合发展,美丽乡村焕发出“新容颜”,经济发展描绘出“新画卷”。2024年12月,位于洞口县古楼乡古楼村的古楼驿生态文化旅游区成功创建为国家4A级景区,这是洞口县首个国家4A级旅游景区。景区内设有古楼茶园、茶马古道、空中滑索、研学基地、红军长征主题雕塑等景点。游客们不仅能亲身体验集“采茶、制茶、品茶、茶艺、茶道”为一体的茶园生态观光游,还能尽情享受彩虹滑道、空中滑索等娱乐项目带来的乐趣,陶醉于大自然的迷人景色之中。

在推动茶产业发展的进程中,古楼村建立了企业联农惠农高效机制,不断完善茶叶产业链,有效带动了村集体增收和茶农致富。古楼白茶“荒野银针”和红茶“静园春韵”在2024年第十六届湖南茶业博览会上荣获“茶祖神农杯”五星茶产品称号,古楼茶文化园被评为省农技协会“科技小院”。此外,“洞口县古楼驿茶文化旅

游精品廊道”成功入选湖南省乡村旅游“四个一百”建设工程名录。2024年,古楼村接待游客超过1.6万人次,实现村集体经济增收30余万元。如今的古楼村,乡村美、百姓富、生态优的美好愿景正逐步成为现实。

“奔跑吧·邵阳”全民健身跑洞口站活动以“跑步+品茶”为主线贯穿全程。跑者从古楼村委会前坪出发,途经唐、宋、元、明、清风格的茶水补给点,最终抵达终点洞口雪峰茶集市。这条串联起洞口千年茶文化的时空跑道,能让跑者在奔跑过程中深切感受洞口茶文化的深厚底蕴和茶产业的蓬勃发展态势,共同描绘出洞口农文旅产业协同发展的美好画卷。

活动当日,亚运会冠军邓泽文与“湖南最美文旅人”魏琨将携手带领“红茶方阵(亲子跑50人)、绿茶方阵(本地跑团150人)、白茶方阵(登山跑100人)”起跑。此次健身跑活动不仅丈量了大地,更激活了产业活力。在古楼驿生态文化旅游区游客中心,还将同步开展洞口雪峰茶推介活动,充分展示洞口丰富的文旅资源和深厚的茶文化底蕴,推动“农文旅+体育”产业协同发展。

在茶山和游客中心区域,将安排茶艺表演及非遗民俗表演,举办洞口雪峰茶品鉴峰会,邀请茶叶专家、采购商、商会代表参与采茶、品茶、老茶树认养、开盲盒寻宝等互动环节。同时,现场还设有洞口农特产品、非遗文创产品展示区以及制茶体验、手工打糍粑体验等市集区域,以此增强跑者和广大游客的参与感与体验感。此外,在茶山顶峰还将举办乡野音乐会,并组织未婚青年参与其中,增进彼此间的交流与了解。同时,精心打造的“茶旅新场景”将融合贡茶文化、光影科技与情景表演,让游客深切感受传统与现代交织的茶旅魅力。这种“体育搭台,产业唱戏”的模式,将成功地将茶园转变为赛道,把流量转化为留量,为乡村振兴提供可持续发展的范例。

4月19日,让我们一起相约洞口古楼,以脚步为笔,在古楼的青山绿水间,共同书写属于春天的诗行。

## “奔跑吧·邵阳”主题曲火热征集

征集时间截至6月30日

邵阳日报讯(记者 陈贻贵)4月12日,我市面向全社会公开征集“奔跑吧·邵阳”主题曲,旨在营造全民健身运动的良好氛围,推进“跑者友好型城市”建设,推动“文旅+体育”深度融合,提升人民群众的幸福感和获得感。

征集的“奔跑吧·邵阳”主题歌曲风格不限,流行、摇滚、民谣、说唱、民族风等皆可。作品鼓励融入邵阳本土音乐元素,创作富有感染力、易于传唱的歌曲,使其能体现“奔跑吧·邵阳”的运动精神、城市风貌或人文特色,进而增强“奔跑吧·邵阳”活动

的辨识度与影响力,唱响邵阳奋进之声,展现邵阳良好形象,吸引广大人民群众参与“奔跑吧·邵阳”这一全民健身活动。

需注意,征集的主题曲需配有完整的歌曲MV高清视频,同时附上完整词曲谱、专业录音小样及创作说明。主题歌曲征集结束后,专业评委将筛选出入围作品,并依据传播效果和专业评审结果,确定“奔跑吧·邵阳”主题曲。“奔跑吧·邵阳”主题曲奖金5万元,歌曲征集时间截至6月30日,投稿邮箱:1418522218@qq.com(标题格式:歌曲征集+姓名+联系方式)。

## 市旅协携手古楼驿景区助力全民健身跑—— 湖一壶文旅新“茶汤”

邵阳日报讯(记者 陈贻贵 通讯员 周奕杉)4月8日,市旅游协会组织旅行社分会前往洞口县古楼驿生态文化旅游区开展交流活动。活动通过农文旅体的融合,旨在提升游客和跑者参与系列活动的积极性,激活乡村振兴新动能,推进“奔跑吧·邵阳”活动与文化旅游产业的高度融合发展。

活动中,市旅协旅行社分会会员代表们围绕“跃动雪峰·茶道千年”打造研发各类产品这一主题,以古楼驿茶旅文化为核心,借助全民健身跑的形式,凭借文旅人领跑的热度,共同烹制一壶让游客“嗨玩、深游、慢品”的文旅新“茶汤”。在古楼驿生态文化旅游区产品推介会

上,与会人员聚焦旅游线路创新设计、精准营销策略及产品包装升级等核心议题,展开了深入交流。古楼驿生态文化旅游区经理唐军介绍了古楼驿景区近年来重点打造的“茶旅+非遗”“茶旅+康养”等特色产品体系,希望通过与旅行社深度合作,将产业延伸与乡村旅游相结合,提升市场竞争力。随后,旅行社代表们立足市场需求和市场竞争两个方面,提出“茶文化深度游”“茶疗康养之旅”“亲子趣味跑一日游”等创新线路,并就产品定价、推广渠道等细节展开热烈讨论。

会后,考察团一行体验了集“采茶、制茶、品茶、茶道”为一体的茶园生态游,探访了古楼茶园、茶马古道、鼓楼、

红军长征主题雕塑等景点,并亲身体会了丛林旱滑项目,参观了研学基地的部分设施,直观感受茶文化的独特魅力以及古楼驿景区茶产业的规模与特色。

通过此次交流活动,古楼驿景区负责人与多家旅行社代表达成合作意向,并计划在后续合作中推出诸多茶旅精品线路。这些线路将与4月19日在洞口县古楼乡举行的“奔跑吧·邵阳”——全民健身跑(洞口站)暨第二届洞口雪峰茶推广季活动相衔接。下一步,市旅游协会将持续发挥桥梁作用,深度挖掘邵阳茶文化,做好文旅融合文章,推动资源整合,助力邵阳茶旅产品朝着标准化与品牌化方向发展。



摄影作品《花瑶旅游天路》。

## 6公里天路带火瑶乡旅游 隆回花瑶天路摄影作品获三部委联合表彰

邵阳日报讯(记者 陈贻贵)近日,由交通运输部、农业农村部、文化和旅游部联合组织的“四好农村路”主题摄影和微视频作品征集活动优秀作品名单正式公布,共评选出20幅(组)优秀摄影作品和10部优秀微视频作品。隆回县虎形山花瑶风景名胜区管理处陆显中拍摄的《花瑶旅游天路》入选优秀摄影作品之列。

此次活动于2024年5月启动,面向全社会广泛征集“四好农村路”主题摄影和微视频作品。各地相关部门积极组织,摄影摄像爱好者踊跃参与,共征集到摄影作品3816幅

(组)、微视频作品278部。征集结束后,活动主办方在三部委充分讨论的基础上,组织开展了初评、复评,并召开专家评审会,最终遴选出优秀作品。

《花瑶旅游天路》展现了花瑶旅游天路沿线的独特风貌。花瑶旅游天路位于隆回县虎形山瑶族乡,从海拔800米的白水洞村延伸至海拔1400米的草原村,沿途风景秀丽。它不仅是深山峡谷中瑶族群众走出大山的致富路、旅游路,还是一条红军路,全长6公里。有了这条天路,深藏在花瑶“后花园”的白水洞村成为极

为火爆的旅游目的地。除自驾游游客外,跑步、自行车爱好者也纷纷选择这条天路。该旅游路达成了“修一条路、造一片景、兴一方产业、富一方百姓”的目标,对促进隆回大花瑶虎形山景区旅游资源的开发利用,助力文旅融合发展和乡村振兴,发挥着重要支撑作用。



## 第十五届中国音乐金钟奖声乐比赛邵阳选拔赛落幕

### 4人晋级湖南选拔赛



选手深情演绎歌曲。

邵阳日报讯(记者 陈贻贵 通讯员 周晓岩)4月13日,第十五届中国音乐金钟奖声乐比赛邵阳选拔赛在邵阳学院落下帷幕。来自全国各地的邵阳籍音乐院校师生、乐团演员,以及在邵阳工作、生活或学习的音乐人齐聚一堂,用动人的歌声唱响

时代强音,为现场观众奉献了一场高水准的音乐盛宴。

中国音乐金钟奖是经中宣部批准设立的音乐综合性大奖,每两年举办一次,代表了中国音乐的最高荣誉,是与戏剧梅花奖、电视金鹰奖、电影金鸡奖并列的国家级艺术大奖。本届金钟奖邵阳选拔赛分为美声组和民族组两个组别,由市音乐家协会主办,市音乐家协会声乐学会和邵阳学院音乐舞蹈学院承办。比赛吸引了众多优秀声乐选手报名参加,经过初赛选拔,最终美声组和民族组各有12名选手脱颖而出,进入决赛阶段的角逐。

决赛现场,民族组、美声组选手按照顺序依次登台,在钢琴的伴奏下演绎中外经典曲目。选手们身着礼服,以饱满的情感、准确的音准和极具感染力的舞台表现,引领观众走进高雅音乐的殿堂,领略声乐艺术的独

特魅力。现场观众如痴如醉,完全沉浸在音乐的奇妙氛围之中。经过激烈角逐,最终赵木子、郭芸汐获得美声组金奖,王亚慧、陈孝获得民族组金奖,他们4人将直接晋级第十五届中国音乐金钟奖声乐比赛湖南选拔赛。

“这是我第一次参加金钟奖比赛,就获得了金奖。从去年寒假开始,我就一直在为比赛做准备,这么久的付出很值得。”现任教于邵阳学院音乐舞蹈学院的赵木子走下领奖台,喜悦之情溢于言表。赵木子说,他将继续努力,争取在第十五届中国音乐金钟奖省赛的舞台上再创佳绩,为邵阳争光。

王亚慧是邵阳学院音乐舞蹈学院2020级毕业生,目前在邵阳一家公司工作。此前,她参加湖南省第十一届本科院校音乐舞蹈专业学生“三独”比赛,获得民族组一等奖,并荣获2024中国音乐小金钟——首届全国声乐展演湖南选拔赛“新秀奖”。